



Тамбовская жизнь: "Эта служба и опасна, и важна"



Следственный комитет России сегодня отмечает день рождения: три года назад он стал самостоятельным ведомством. Принесло ли такое преобразование положительные результаты и как работает следственное управление Следственного комитета РФ по Тамбовской области? Об этом рассказывает руководитель управления генерал-майор юстиции А. Тисковский.

— Да, именно 15 января 2011 года Следственный комитет Российской Федерации был преобразован в самостоятельный федеральный государственный орган. Эта реформа чётко разделила следствие и прокурорский надзор. Поясню, что главной задачей Следственного комитета России является оперативное и качественное расследование преступлений в соответствии с уголовно-процессуальным законодательством РФ. К подследственности СК России отнесены такие преступления как: убийство; похищение человека; изнасилование; насильственные действия сексуального характера; тяжкие и особо тяжкие преступления, совершённые несовершеннолетними и в отношении них. А также налоговые и должностные преступления: получение и дача взятки, служебный подлог, злоупотребление должностными полномочиями... Как показало время, разделение Следственного комитета России и прокуратуры привело к положительным результатам. Для нашего ведомства это преобразование, в частности, дало самостоятельность при предварительном следствии. При этом прокуратура осуществляет надзор за следствием.

— **Какие же за три года произошли изменения в следственном управлении СК России по**



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Тамбовской области

Тамбовской области? Увеличился ли численный состав следственного управления по сравнению с прошлым годом?

— Наверно, самое важное событие прошлого года для нас — это завершение строительства нового здания СК и, как следствие, долгожданный переезд сотрудников на новые рабочие места. То, что касается штата... В 2013 году штатная численность управления не изменилась. Всего, по итогам прошлого года, у нас работает 137 человек, из них 129 — сотрудники аппарата и следственных отделов, четверо федеральных государственных гражданских служащих и четверо водителей. Но произошли некоторые изменения структуры следственного управления. Так, 7 мая прошлого года образован второй отдел по расследованию особо важных дел. Он занимается расследованием наиболее сложных уголовных дел, имеющих большой общественный резонанс, преступлений против государственной власти и в сфере экономики. Кроме того, следственный отдел по городу Тамбову был поделён на два отдела — Ленинский межрайонный следственный отдел города Тамбова (обслуживает территорию Советского и Ленинского районов города) и следственный отдел по Октябрьскому району областного центра (обслуживает Октябрьский район города). Также был поделён Мичуринский межрайонный следственный отдел на два отдела — следственный отдел по городу Мичуринску (обслуживает территорию города) и Мичуринский межрайонный следственный отдел (обслуживает Мичуринский, Первомайский, Петровский, Никифоровский и Староюрьевский районы).

— Александр Александрович, а какова роль Общественного совета при следственном управлении СК России по Тамбовской области?

— Общественный совет создан в целях привлечения представителей общественных, профессиональных, творческих, религиозных объединений к разработке основных направлений государственной политики по вопросам, относящимся к сфере деятельности следственного управления. Кроме того, совет должен играть свою роль претворения в жизнь принципа гласности и открытости работы следственных органов. В состав Общественного совета входят в том числе представители высших учебных заведений области, социальных учреждений, коллегии адвокатов, средств массовой информации. Чем конкретно занимается совет? На одном из заседаний, например, разбирались вопросы, возникающие при расследовании преступлений, связанных с безвестным исчезновением граждан. Следственным управлением по Тамбовской области в этом направлении проводится огромная работа. При этом повышенное внимание уделяется фактам безвестного исчезновения несовершеннолетних граждан. Немаловажно то, что ряд сообщений о безвестном исчезновении малолетних поступает из социальных учреждений области. Были случаи: несовершеннолетние неоднократно самовольно уходили из центра социальной помощи «Семейный родник» Мичуринска, Красивского детского дома Инжавинского района, социального приюта «Орешек» Тамбова... По результатам состоявшегося обсуждения в целях профилактики самовольного ухода детей из социальных детских учреждений Общественным советом было предложено в адрес руководства учреждений, в которых в 2013 году отмечено наибольшее количество самовольных уходов детей, направить соответствующие информации.

Следует также отметить, что в мае прошлого года в следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Тамбовской области образован Консультативный совет, созданный в целях решения вопросов успешной социальной адаптации и постинтернатного сопровождения выпускников детских домов, специальных (коррекционных) и общеобразовательных школ-интернатов, иных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей-сирот и детей, ранее воспитывавшихся в семьях опекунов и попечителей.

Сотрудниками следственного управления по сложившейся доброй традиции ведётся социальная работа. Так, в преддверии празднования Нового года и Рождества Христова сотрудники следственного управления посетили Инжавинскую специализированную (коррекционную) общеобразовательную школу-интернат, где поздравили воспитанников интерната с новогодними праздниками и вручили им подарки.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Тамбовской области

— Расскажите, пожалуйста, о самых «громких» преступлениях, которые получили наибольший общественный резонанс в прошлом году? Есть ли среди них преступления, совершённые в отношении несовершеннолетних?

— Многие уголовные дела, которые находились в производстве следственного управления в 2013 году, представляли значительную сложность в расследовании и вызвали большой общественный резонанс. Среди них есть и те, которые сегодня находятся на стадии завершения.

К примеру, по итогам расследования уголовного дела, возбуждённого в отношении бывшего начальника отдела специального назначения управления Федеральной службы исполнения наказаний по Тамбовской области по фактам превышения должностных полномочий и служебного подлога приговором суда назначено наказание в виде трёх лет лишения свободы условно с испытательным сроком два года с лишением права занимать должности, связанные с управлением в государственных органах, в течение двух лет. Окончено расследование уголовного дела в отношении двух жителей Воронежской области. Один из них обвиняется в нарушении неприкосновенности жилища, угрозе убийством, похищении человека, нанесении побоев, а другой — в нарушении неприкосновенности жилища и похищении человека. Ещё закончено не менее громкое дело в отношении гражданина, которому судом назначено наказание в виде 18 лет и одного месяца лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. Он признан виновным в совершении двойного убийства и нарушении неприкосновенности жилища. Эти преступления совершены на территории Мордовского района. Завершено расследование уголовного дела в отношении 74-летнего гражданина. Он обвиняется в убийстве и покушении на убийство. Эти преступления совершены в городе Мичуринске из-за ссоры между дедом и внуком. В результате мужчина из двустольного охотничьего ружья одним выстрелом в упор убил свою дочь, а после попытался убить её мужа, но промахнулся. Ещё одно уголовное дело направлено в суд в отношении 41-летнего уроженца города Тамбова. Он обвиняется в убийстве и умышленном причинении тяжкого вреда здоровью. Направлено в суд уголовное дело в отношении 39-летнего тамбовчанина, обвиняемого в умышленном причинении тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, совершённом группой лиц. Преступления эти раскрыты спустя более 13-ти лет.

Следственными органами управления завершено расследование уголовного дела в отношении участников организованной группы, обвиняемых в мошенничестве. В 2009 году директор общества с ограниченной ответственностью создал организованную группу, в которую вовлёк двух работников возглавляемой им организации для реализации контрафактного медицинского оборудования — рентгеновских аппаратов. В августе 2010 года и в октябре 2011 года члены организованной преступной группы реализовали ООО «Надежда-Фарм» три таких контрафактных рентгеновских аппарата на общую сумму 480 тысяч рублей. Данными действиями ООО был причинён материальный ущерб на указанную сумму.

К сожалению, в прошлом году имели место быть преступления, совершённые в отношении малолетних детей. Так, спустя более полутора лет по подозрению в совершении насильственных действий сексуального характера задержан 22-летний житель города Рассказово. В настоящее время это уголовное дело находится на стадии предварительного следствия. Ещё одно уголовное дело ведётся в отношении 38-летнего уроженца города Уварово. Он обвиняется в изнасиловании и насильственных действиях сексуального характера, совершённых в отношении малолетней. Нельзя не сказать о преступлении, совершённом в Жердевском районе, где в сентябре прошлого года возбуждено уголовное дело по факту безвестного исчезновения восьмилетней девочки, которая отставала в развитии, не ориентировалась во времени и пространстве и не могла за собой ухаживать. Преступление раскрыто по горячим следам. По подозрению в совершении убийства задержаны мать девочки и её гражданский муж. В настоящее время это уголовное дело находится на стадии завершения.

— Много делают для раскрытия тяжких и особо тяжких преступлений сотрудники отдела криминалистики следственного управления. Помогает им в этом какое-либо новое оборудование?



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Тамбовской области

— Работа отдела криминалистики в следственном управлении направлена на оказание практической помощи следователям в расследовании и раскрытии преступлений различной категории, а также преступлений прошлых лет с использованием технико-криминалистических средств, научных методов, современных методик. Криминалистическая техника является неотъемлемой частью при расследовании преступлений, поэтому руководством СК России и следственного управления уделяется особое внимание техническому оснащению следственных подразделений. В нашем отделе криминалистики имеется новейшая технико-криминалистическая техника: комплекс по сбору и анализу цифровых данных; источник экспертного света, который позволяет на месте происшествия, а также в ходе осмотра вещественных доказательств обнаружить невидимые глазу микрочастицы и следы биологического происхождения; цианоакрилатовая камера, предназначенная для выявления следов пальцев рук на самых сложных поверхностях; мобильный комплекс, предназначенный для снятия информации с сотовых телефонов, что позволяет не только оперативно считывать имеющуюся на телефоне информацию, но и восстанавливать ранее удалённые звонки, sms-сообщения, фото-, видеофайлы; есть металлоискатели и иная криминалистическая техника.

— **Что бы Вам хотелось пожелать коллегам в день трёхлетия вашего «молодого» ведомства?**

— Прежде всего хочется выразить огромную благодарность за совместную работу всем сотрудникам, с которыми мы провели огромную работу и совместными усилиями добились сегодняшних результатов. Поздравляю всех сотрудников управления и СК России с третьей годовщиной образования Следственного комитета Российской Федерации! Желаю всем здоровья, счастья, благополучия и, конечно, успехов в работе! С праздником, уважаемые коллеги!

Людмила КУЛЕШОВА

15 Января 2014

Адрес страницы: <https://tambov.sledcom.ru/folder/879194/item/879199>